



当“小白伊涅斯塔一脚劲射将荷兰队击倒在地后,所有人都明白,第八个世界冠军诞生了。西班牙队继在2008年夺得欧洲杯之后,又将南非世界杯冠军揽入怀中,世界足坛的“西班牙王朝”到来了。

终结号

“圣卡西”享受甜蜜幸福

本报特派记者 胡建明 李康宁 7月12日发自南非

如果时光能够倒流,那在从皇马转会拜仁之前,罗本一定会选择在每堂训练课结束之后,拉上卡西利亚斯好好练练单刀球。毕竟,如果“小飞侠”的两个单刀有一个滚进卡西利亚斯身后的球门,也许,荷兰人就不会第三次品尝当亚军的滋味了。当然,从另一个角度来说,大家终于明白,从18岁开始就站在皇马球门前的卡西利亚斯,为什么会被称为“圣卡西”了。

在扑出这两个单刀球之前,卡西利亚斯曾上演了异常惊险的一幕。第33分钟,卡西利亚斯出击拿下皮球的同时撞倒普约尔,也许是觉得普约尔受伤了,卡西利亚斯随后把球扔出边线。荷兰队德容本想大脚踢还给西班牙,结果却成了吊射,卡西利亚斯慌忙中伸手没有接到皮球,只是指尖轻轻蹭了一下,好在皮球没有飞进大门,气得卡西利亚斯恶狠狠地看着德容。

经过了这次惊魂,卡西利亚斯的警惕性明显提高。第62分钟,斯内德在中线停球后转身凌空送出直塞球,罗本高速插上获得单刀球,可惜他的射门被侧身倒地扑救的卡西利亚斯用脚挡出底线。第82分钟,荷兰队后场长传,范佩西头球后蹭,皮球从皮克和普约尔之间穿过,罗本利用速度强行从普约尔身边超过,在即将形成单刀时,普约尔试图拉



艺术足球终登世界之巅 美丽西班牙一统江湖

本报特派记者 胡建明 李康宁 7月12日发自南非

技术足球 终尝硕果

在本届世界杯之前,西班牙在世界杯历史上取得的最好成绩是1950年世界杯上的第四名。从那时起,西班牙队就一直坚持走技术足球的路线。荷兰人是技术足球的鼻祖,从20世纪70年代开始,以克鲁伊夫为代表的荷兰队高举全攻全守的大旗,他们在场上压迫式的进攻,前场大范围的穿插换位,快速的边路突破,让全世界球迷为之陶醉,但遗憾也永远伴随着这支华丽的球队。

因为这个原因,西班牙

主动抛弃与荷兰之间的战争恩怨,陆续从荷兰请进了多位倡导技术足球的大师级教练,米歇尔斯、克鲁伊夫、范加尔等名帅相继在西班牙执教,西班牙足球慢慢领略到了技术足球的魅力和荷兰足球的精髓。不过,因为球员受身体条件所限,还未完全掌握技术足球精髓的西班牙队始终在大赛中无法取得太好的成绩。在很长时间内,一直有一种针对西班牙“懦弱”、“华而不实”、“花拳绣腿”的嘲讽。

而当荷兰队经不起成绩诱惑而皈依功利足球的时候,西班牙队也没有动摇走技术足球的路线。随着伊涅斯塔、哈维、法布雷加斯、比利亚等技术型球员逐渐成熟,西班牙队开始收获胜利的果实。2008年欧洲杯冠军让他们尝到甜头,而南非世界杯冠军则是对他们坚持走技术足球路线最高级别的奖赏。

第一联赛 谁敢比肩

西班牙国家队的强势崛起,是以皇家马德里、巴塞罗那、塞维利亚、马德里竞技等球队为首的西甲俱乐部在欧洲冠军杯和欧联杯的精彩表现为基础的。尽管上赛季巴萨和皇马都未能夺得欧冠,但西甲超越英超成为世界第一联赛已是不可争的事实。

在世界杯最后两场重要的比赛中,西班牙队的首发阵容中都出现了7位来自巴塞罗那的球员,西班牙队

基本上以巴塞罗那队为主体组成,整体的打法与巴萨如出一辙。本届世界杯技术统计显示,西班牙队七场比赛总共有4921脚传球,成功传球总数高达3929次,成功率达到惊人的79.8%,这也创造了世界杯历史上一项难以企及的纪录。其他的像皇马、巴伦西亚、马德里竞技、比利亚雷亚尔、塞维利亚等排名在西甲中上游的球队,也都在坚持利用技术打控制球的战

术,可以说技术流已经成为所有西甲球队固有的思维模式。

此外,西甲还笼络了像C罗、卡卡、伊瓜因等一大批技术型球星,他们的到来也进一步带动了各队走技术流路线的潮流。

人才济济 基业常青

如今,西班牙国家队能在各种大赛中取得好成绩,和西甲各俱乐部出色的青训体系不无关系。之前,说起最优秀的俱乐部青训体系,首推的无疑是阿贾克斯、埃因霍温等俱乐部,但自从西班牙开始注重年轻队员的培养之后,皇马和巴萨的青训营在最近几年也培养出了很多一流或准一流的球员,他们大多在各自的球队扮演着关

键先生的角色。

目前的西班牙队中,普约尔、哈维、伊涅斯塔、布斯克茨、巴尔德斯、佩德罗都来自于巴萨的青年队足球学校。加上从曼联回来的皮克和阿森纳队长法布雷加斯,巴萨青训营堪称是球星的摇篮。

有巴萨成功的例子在先,因此其他西甲俱乐部同样重视青训体系的建设,西班牙青少年国家队也因此受

益匪浅,西班牙17岁以下青年队在U17欧锦赛中已经夺得过6次冠军。西班牙良好的人才储备为他们未来继续称霸世界足坛奠定了良好的基础。

激情球迷夜 共赏世界杯

本报“欢乐今宵”活动圆满落幕

本报讯(记者 李志刚) 北京时间7月12日凌晨2点30分,南非世界杯决赛准时打响,位于济南市解放路113号的“西部酒城”成为欢乐的海洋,数百名来自社会各界的球迷会集于此,一起观看了西班牙队与荷兰队联袂上演的这场精彩大战。

鲁能泰山足球俱乐部常务副总韩公政来了,济南“大汉球迷协会”会长杨天峻来了,济南“高校联盟球迷会”会长吴小木来了,参加本报“观战征集令”的部分幸运读者也来了……“西部酒城”高朋满座,气氛热烈。中场休息的时候,韩公政特别提醒大家:“看完世界杯,记得关注中超联赛,关注鲁能泰山”,韩总的话得到了现场球迷的积极响应。

据了解,鲁能泰山队一行将于7月13日早上乘坐火车前往青岛,准备14日客场挑战青岛中能的中超联赛。目前在队中试训的马里以及法国外援均将随队出征,但能否出场还存在疑问。而吕征、苑维玮两人的因伤缺席,将让泰山队主帅伊万在排兵布阵时面临不小的困难。



荷兰与西班牙的巅峰对决,让球迷看得如醉如痴。 本报记者 邱志强 摄